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Na czym polega

Ulga polega na odliczeniu od dochodu kwoty, ktéra jest ustalana indywidualnie w oparciu
o wysokos¢ uzyskanych przychodéw podatnika. Ulga obowigzuje od 1 stycznia 2022 r.
i ma zastosowanie do dochodéw uzyskanych od tego dnia.

Kto moze skorzystac

Z ulgi moze skorzystac kazdy, kto uzyskat przychody w tgcznej wysokosci od 68 412 zt

do 133 692 zt rocznie:

* z pracy na etacie (umowa o prace, stosunek stuzbowy, praca naktadcza, spotdzielczy
stosunek pracy) lub

« z dziatalnosci gospodarczej, podlegajgce opodatkowaniu przy zastosowaniu skali
podatkowej,

pomniejszone o koszty uzyskania przychodéw z tytutu prowadzenia tej dziatalnosci,

z wytgczeniem z tych kosztéw sktadek na ubezpieczenia spoteczne.

Prawo do ulgi majg réwniez osoby, ktére uzyskujg przychody z pracy na etacie poza granicami
kraju, zobowigzane do samodzielnego obliczenia i wptacenia zaliczki na podatek.

Jak obliczy¢ ulge dla klasy Sredniej w rozliczeniu rocznym

Kwote ulgi ustala sie indywidualnie w zaleznosci od wysokosci przychodu (w tabeli jako ,A").
Po zakonczeniu roku podatkowego w zeznaniu rocznym ulga dla klasy $redniej bedzie
obliczana wedtug wzoru:

Wzor 1.

Roczne przychody z pracy na etacie Kwota ulgi
oraz z dziatalnosci gospodarczej w ztotych (A)

od 68 412 do 102 588 [Ax6,68% -4566]+0,17

ponad 102 588 do 133 692 [A x (-7,35%) + 9 829 zt] + 0,17

W przypadku dziatalnosci gospodarczej, ,A" oznacza przychdd pomniejszony o koszty uzyskania przychodoéw z tytutu
prowadzenia tej dziatalnos$ci, z wytaczeniem z tych kosztéow sktadek na ubezpieczenia spoteczne.

Jak pracodawca oblicza ulge dla klasy sredniej w poszczegélnych miesigcach

W trakcie roku Twoj pracodawca przy obliczaniu zaliczek na podatek stosuje ulge ,z urzedu”,
dlatego nie musisz sktada¢ wniosku o stosowanie tej ulgi. Jezeli nie chcesz, aby pracodawca
stosowat ulge dla klasy Sredniej w trakcie roku, powiniene$ go o tym poinformowac.

Ulga jest stosowana za miesigce, w ktorych uzyskates przychody z pracy na etacie w wysokosci
od 5 701 zt do 11 141 z}. Informacje o tym, jak pracodawca oblicza kwote ulgi, znajdziesz

w Przewodniku dla pracodawcy na stronie Ministerstwa Finansow.
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Przychodami ze stosunku pracy sg - oprocz Swiadczen pienieznych - réwniez Swiadczenia
rzeczowe oraz nieodptatne (np. pakiety medyczne, dodatkowe ubezpieczenia, PPK w czesci
finansowanej przez pracodawce).

W kwocie przychodéw warunkujgcych zastosowanie ulgi nie uwzglednia sie jednak
przychodoéw zwolnionych oraz zasitkbw pienieznych z ubezpieczenia spotecznego, w tym
rowniez w sytuacji, gdy sg one wyptacane przez pracodawce (zasitki to nie przychody z pracy,
a z innych zrodet).

W trakcie roku mozesz zrezygnowa¢ ze stosowania ulgi, sktadajgc wniosek do pracodawcy.

Nie ma urzedowego wzoru wniosku o niestosowanie ulgi, ale musi on zosta¢ ztozony
na pismie (przyktadowy wniosek znajdziesz na koricu Przewodnika). Taki wniosek sktadasz

odrebnie dla kazdego roku podatkowego.

Pracodawca zaprzestanie stosowania ulgi najp6zniej od nastepnego miesigca po ztozeniu
przez Ciebie wniosku, poniewaz w tym miesigcu, w ktorym ztozyte$ wniosek, moze juz nie
wyptacac Tobie zadnych przychoddéw.

Wazne!

Jezeli zrezygnowates$ z ulgi dla klasy sredniej w trakcie roku, nie tracisz prawa do skorzystania
z niej po zakonczeniu roku. Po spetnieniu warunkéw zaréwno w zakresie zrédet przychodéw
jak i limitow, mozesz w zeznaniu podatkowym skorzystac z odliczenia ulgi za caty rok.

W rozliczeniu rocznym stosujesz ulge w wysokosci obliczonej wedtug wzoru 1. (w tabeli powyzej).

Przyktadowa symulacja zastosowania i niezastosowania ulgi dla klasy Sredniej przy
wyliczaniu zaliczki na podatek od wynagrodzenia ze stosunku pracy - z uwzglednieniem
podstawowych zryczattowanych kosztéw uzyskania przychodéw.

wynagrodzenie
nest 6000 zt 10 000 z}
miesieczne
zaliczka w ztotych zaliczka w ztotych
wedtug Polskiego tadu wedtug Polskiego tadu
miesigc wedtug z bez wedtug z bez
zasad | zastosowaniem | ulgi dla zasad | zastosowaniem | ulgi dla
z ulgi dla klasy klasy z ulgi dla klasy klasy
2021 r. Sredniej Sredniej | 2021 r. Sredniej Sredniej
styczen 393 392 413 712 915 999
luty 393 392 413 712 915 999
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marzec 393 392 413 712 915 999
kwiecien 393 392 413 712 915 999
mayj 393 392 413 712 915 999
czerwiec 393 392 413 712 915 999
lipiec 393 392 413 712 915 gere)
sierpien 393 392 413 712 915 999
wrzesien 393 392 413 712 915 ge)e)
pazdziernik 393 392 413 712 915 999
listopad 393 392 413 1752 915 999
grudzien 393 392 413 2013 915 999
RAZEM 4716 4704 4956 10 885 10 980 11 988

Przyktadowa symulacja nie uwzglednia przepiséw rozporzgdzenia Ministra Finanséw z dnia 7 stycznia 2022 r.

w sprawie przedtuzenia terminéw poboru i przekazania przez niektérych ptatnikéw zaliczek na podatek dochodowy

od os6b fizycznych (https://dziennikustaw.gov.pl/DU/2022/28) oraz art. 53a ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku

dochodowym od os6b fizycznych.

Roczny nalezny podatek z zastosowaniem i bez zastosowania ulgi dla klasy sredniej

wynikajacy z powyzszej symulacji wyniesie:

wynagrodzenie
miesieczne

6000 zt

10 000 zi

Roczny podatek nalezny w zt

wedtug Polskiego tadu

wedtug Polskiego tadu

wedtug z bez wedtug z bez
zasad | zastosowaniem | ulgi dla zasad | zastosowaniem | ulgi dla
z ulgi dla klasy klasy z ulgi dla klasy klasy
2021 r. Sredniej Sredniej | 2021 r. Sredniej Sredniej
4712 4708 4 952 10 986 10 984 11993
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Wazne!

Ulga dla klasy Sredniej w rozliczeniu rocznym
- rozliczam sie indywidualnie

Jezeli po zakonczeniu roku rozliczasz sie indywidualnie i chcesz
skorzystac z ulgi dla klasy sredniej, uwzglednij tgczne przychody

z pracy oraz z dziatalnosci gospodarczej pomniejszone o koszty
uzyskania przychodoéw z tytutu prowadzenia tej dziatalnosci,

z wytgczeniem z tych kosztéw sktadek na ubezpieczenia spoteczne,
opodatkowane wedtug skali podatkowej. Jezeli suma tych
przychodoéw miesci sie w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zi,
masz prawo do ulgi.

Ulga dla klasy sredniej w rozliczeniu rocznym
- rozliczam sie z matzonkiem

Jezeli matzonkowie sktadajg wspdlne zeznanie podatkowe, moga
wybra¢ metode ustalania wysokosci ulgi dla klasy Sredniej, ktorg
wykazg w tym zeznaniu.

W przypadku wspdélnego opodatkowania dochodéw matzonkow
w zeznaniu podatkowym wysokos$¢ ulgi ustali:

+ kazdy matzonek od potowy rocznych, tgcznych uprawniajgcych
do ulgi przychodow matzonkdéw, mieszczgcej sie w przedziale
od 68 412 zt do 133 692 zt
albo

* kazdy z matzonkéw od swoich indywidualnych przychodéw,
jesli uzyskat przychody uprawniajgce do ulgi i mieszczg sie one
w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zi.

Jezeli matzonkowie zdecydowali sie na obliczenie ulgi od potowy tgcznego przychodu, to nie

moga zastosowac¢ mieszanego sposobu jej uwzgledniania. Oznacza to, ze jeden z nich nie

moze uwzglednic¢ ,swojej podstawy ulgi” obliczanej od indywidualnych przychodéw, a drugi

- podstawy obliczonej od potowy ich wspdlnych przychodéw. W tym przypadku prawo do ulgi

ustala sie zawsze od potowy tgcznych przychoddéw matzonkéw.

Taki ,wspdélny” sposéb obliczenia ulgi jest tez mozliwy, gdy jeden z matzonkéw nie uzyskuje

zadnych przychodéw.
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Przyktadowa symulacja zastosowania i niezastosowania ulgi dla klasy sredniej
przy rozliczeniu matzonkéw dla przychodéw z wynagrodzenia za prace na etacie
- z uwzglednieniem podstawowych zryczattowanych kosztéw uzyskania przychodéw.

Indywidualne Indywidualne Wspolne
L rozliczenie podatnika | rozliczenie matzonka | rozliczenie
Wyszczegdlnienie ; . ) )

(przychéd podatnika | (przychéd 50 000 zt) | dochodow

150 000 zt) matzonkoéw

Roczny podatek nalezny w ztotych

wedtug zasad z 2021 r. 17 592 2 956 13 893
wedtug z zastosowaniem
Polskiego ulgi dla klasy brak ulgi brak ulgi 13 893
tadu Sredniej
bez
ulgi dla klasy 17 359 1725 18 119
Sredniej

Przy wspo6lnym rozliczeniu dochodéw matzonkéw ulga dla klasy sredniej zostata obliczona
od potowy tgcznych przychodow.

(<
PYTANIA 1 ODPOWIEDZI

Czy mam ztozy¢ wniosek do pracodawcy, zeby zastosowat ulge
dla klasy sredniej przy obliczaniu zaliczki na podatek od mojego
wynagrodzenia?

Nie musisz sktada¢ takiego wniosku. Pracodawca zastosuje te ulge przy obliczaniu zaliczki

na podatek, jezeli w danym miesigcu osiggniesz przychody z pracy w kwocie od 5701 z}
do 11 141 zt.

Osiggam wytgcznie przychody z pracy na etacie. W jakiej sytuacji
warto ztozy¢ do pracodawcy wniosek, zeby nie stosowat ulgi
dla klasy $redniej?
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Jesli spodziewasz sie, ze Twoje przychody z pracy na etacie, w ktéoryms$ z miesiecy roku
podatkowego bedg miescity sie w przedziale od 5701 zt do 11 141 zt, i jednoczes$nie
przewidujesz, ze po zakonczeniu roku podatkowego suma Twoich przychodéw z pracy bedzie
nizsza niz 68 412 zt albo przekroczy kwote 133 692 zt i nie chcesz w rozliczeniu rocznym
ewentualnie doptacac¢ podatku, mozesz ztozy¢ wniosek o niestosowanie ulgi

przez pracodawce.

Pamietaj jednak, ze decyzja o ztozeniu wniosku o niestosowanie ulgi w trakcie roku nalezy
wytgcznie do Ciebie. Nie musisz sktadac tego wniosku, nawet jesli spodziewasz sie,
ze po zakonczeniu roku mozesz ewentualnie doptacac podatek.

Czy wniosek o niestosowanie ulgi dla klasy sredniej moge ztozy¢
do pracodawcy w trakcie roku?
Tak, wniosek o niestosowanie ulgi mozesz ztozy¢ w dowolnym momencie danego roku.

Pracodawca zaprzestanie stosowania ulgi najpézniej od nastepnego miesigca po ztozeniu
whniosku.

Mam tylko przychody z pracy. Czy ulga dla klasy sredniej bedzie
miata zastosowanie, jesli ztozytem pracodawcy wniosek

o niestosowanie tej ulgi, a na koniec roku okazato sie, ze moje
przychody z pracy mieszczg sie w przedziale od 68 412 zt

do 133 692 zt?

Tak, masz prawo skorzystac z ulgi dla klasy sredniej w zeznaniu rocznym - nawet jesli
pracodawca nie stosowat jej w trakcie roku.

Co sie stanie, jesli pracodawca zastosuje ulge dla klasy sredniej,
a na koniec roku okaze sie, ze przekroczytem kwote przychoddéw
z pracy 133 692 zt i ulga mi nie przystuguje?

W zwigzku z tym, ze w zeznaniu rocznym nie bedziesz mégt uwzglednic¢ tej ulgi,

moze to skutkowa¢ koniecznoscig doptaty podatku.

Osiggam przychody wytgcznie z dziatalnosci gospodarczej.

Czy moge skorzystac¢ z ulgi dla klasy sredniej?

Mozesz z niej skorzystac, jezeli przychody z tej dziatalnosci, pomniejszone o koszty uzyskania
przychodoéw z tytutu prowadzenia tej dziatalnosci, z wytgczeniem sktadek na ubezpieczenia

spoteczne, mieszczg sie w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zt i opodatkowujesz je wedtug
skali podatkowej (17% lub 32%).
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Ulga ta nie dotyczy przychodéw z dziatalnosci opodatkowanej wedtug jednolitej 19% stawki
podatku (tzw. podatek liniowy), ryczattem od przychodéw ewidencjonowanych albo w formie
karty podatkowej.

Korzystam z ulgi PIT-0 dla pracujgcego seniora.

Czy po przekroczeniu przychodéw zwolnionych w kwocie

85 528 zt korzystam z ulgi dla klasy sredniej?

Po przekroczeniu przychoddéw zwolnionych z tytutu ulgi PIT-0 dla pracujgcego seniora
bedziesz mégt korzystac z ulgi dla klasy sredniej, jesli Twoje przychody z pracy podlegajace
opodatkowaniu bedg sie miesci¢ w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zt.

Jestem przedsiebiorcg i podatek od dochoddéw z prowadzonej
dziatalnosci obliczam wedtug skali podatkowej. W trakcie roku sam
obliczam i ptace miesieczne zaliczki na podatek. Czy ustalajgc ich
wysokosé, moge nie uwzgledniac ulgi dla klasy sredniej, nawet jesli
spetniam pozostate warunki?

Tak, przy obliczaniu zaliczek na podatek mozesz nie stosowac tej ulgi. Ulge bedziesz mégt
odliczy¢ w rocznym zeznaniu podatkowym.

Prowadze dziatalnos¢ gospodarczg opodatkowang kartg podatkowa.
Czy moge skorzystac z ulgi dla klasy sredniej?

Nie, gdyz ulga nie ma zastosowania do dziatalnosci gospodarczej, od ktorej jest optacany
podatek w formie karty podatkowej.

Pracuje na etacie i w kazdym miesigcu otrzymuje dwie wyptaty,
jednag na poczatku miesigca, a drugg na koniec. Czy pracodawca
postgpit prawidtowo, jezeli przy pierwszej wyptacie danego
miesigca zastosowat ulge dla klasy sredniej, a przy drugiej
stwierdzit, ze nie mam do niej prawa z uwagi na przekroczenie
limitu miesiecznych przychodow? Czy nie powinien stosowac

tej ulgi do czgstkowych wyptat w danym miesigcu?

Twoéj pracodawca postapit prawidtowo. Pracodawca bierze bowiem pod uwage taczne
przychody z pracy na etacie, jakie uzyskates w danym miesigcu (sume wyptat czgstkowych).
Zatem w sytuacji, gdy przy pierwszej wyptacie miates prawo do ulgi i ulga zostata odliczona,
a przy drugiej wyptacie tgczne Twoje przychody przekroczyty 11 141 zt, pracodawca, obliczajac

zaliczke na podatek od drugiej wyptaty, powinien doliczy¢ do Twoich dochodéw kwote ulgi
zastosowang przy pierwszej wyptacie.
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Przebywam na zwolnieniu lekarskim. W jednym miesigcu
otrzymatem zaréwno zasitek chorobowy w wysokosci 4000 zt,

jak i wynagrodzenie z pracy na etacie 8000 zt. Czy w tym miesigcu
przystuguje mi ulga dla klasy sredniej, skoro tgczne przychody
przekroczyty kwote 11 141 zt?

Tak, poniewaz dla potrzeb ulgi dla klasy $Sredniej nie uwzglednia sie zasitkbw pienieznych

z ubezpieczenia spotecznego - stanowig one przychody z innych zrdédet, a nie z pracy

na etacie. Uzyskane przychody z pracy (8000 zt) mieszczg sie w limicie miesiecznym
uprawniajgcym do skorzystania z ulgi.

Osiggam przychody z dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej
wedtug skali podatkowej oraz przychody z pracy. Czy moge
korzystac¢ z ulgi dla klasy Sredniej przy obliczaniu miesiecznej
zaliczki z dziatalnosci gospodarczej?

Tak, mozesz, jezeli taczne Twoje przychody z pracy oraz przychody z dziatalnosci gospodarczej
(pomniejszone o koszty uzyskania przychodu z wytgczeniem sktadek na ubezpieczenia
spoteczne), liczagc od poczatku roku, mieszczg sie w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zt.
Do obliczenia kwoty ulgi przy zaliczce stosujesz wzér 1., w ktérym ,,A” oznacza przychody
uzyskane od poczatku roku do miesigca wtgcznie, za ktory obliczasz zaliczke z dziatalnosci
gospodarczej, pomniejszone o koszty uzyskania przychodéw z tytutu prowadzenia

tej dziatalnosci, z wytgczeniem sktadek na ubezpieczenia spoteczne.

Osiggam przychody z dziatalnosci gospodarczej opodatkowane;j
wedtug skali podatkowej oraz przychody z pracy. Czy moge
korzystac¢ z ulgi dla klasy sredniej przy obliczaniu kwartalnej
zaliczki z dziatalnosci gospodarczej?

Tak, mozesz, jezeli taczne Twoje przychody z pracy oraz przychody z dziatalnosci gospodarczej
(pomniejszone o koszty uzyskania przychodu z wytgczeniem sktadek na ubezpieczenia
spoteczne), liczac od poczatku roku mieszczg sie w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zi.
Do obliczenia kwoty ulgi przy zaliczce stosujesz wzor 1., w ktérym ,A” oznacza przychody
uzyskane od poczatku roku do kwartatu wtgcznie, za ktéry obliczasz zaliczke z dziatalnosci
gospodarczej pomniejszone o koszty uzyskania przychoddéw z tytutu prowadzenia

tej dziatalnosci, z wytgczeniem sktadek na ubezpieczenia spoteczne.

Osiggam przychody z dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej
wedtug skali podatkowej oraz z pracy. Czy musze w zwigzku

z tym ztozy¢ do pracodawcy wniosek o niestosowanie ulgi

dla klasy $redniej przy poborze zaliczki od dochoddéw z pracy?
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Nie musisz. Ulga dla klasy Sredniej moze by¢ jednoczesnie uwzgledniana przez Twojego
pracodawce przy poborze zaliczki od dochoddéw z Twojej pracy oraz przez Ciebie przy
odprowadzaniu zaliczki od dochodow z dziatalnosci gospodarczej. Pamietaj jednak,

ze w limicie przychodéw uprawniajgcych Cie do skorzystania z ulgi uwzgledniasz oba

te przychody.

Wspélne rozliczenie z matzonkiem

Czy z ulgi dla klasy sredniej mozna skorzysta¢ we wspolnym
rozliczeniu z matzonkiem? Jesli tak, to w jaki sposdb ja liczy¢?
Wspolne rozliczenie matzonkéw nie wyklucza mozliwosci zastosowania ulgi dla klasy sredniej.

Jezeli matzonkowie sktadajg wspélne zeznanie podatkowe, mogg wybra¢ metode ustalania
wysokosci ulgi dla klasy Sredniej, ktérg wykazg w tym zeznaniu.

W przypadku wspdlnego opodatkowania dochodéw matzonkédw w zeznaniu podatkowym
wysokos¢ ulgi ustali:

+ kazdy matzonek od potowy rocznych, tagcznych uprawniajgcych do ulgi przychodéw
matzonkdéw, mieszczacej sie w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zt

albo

« kazdy z matzonkéw od swoich indywidualnych przychodéw, jesli uzyskat przychody
uprawniajgce do ulgi i mieszczg sie one w przedziale od 68 412 zt do 133 692 zi.

Matzonkowie chcg ztozy¢ wspodlne zeznanie podatkowe.

Jeden z matzonkdéw uzyskat przychody z pracy w kwocie

50 000 zt, a drugi z matzonkdéw uzyskat wytagcznie przychody

z dziatalnosci gospodarczej opodatkowanej wedtug skali w kwocie
65 000 zt. Czy we wspdlnym rozliczeniu matzonkowie mogg
zastosowac ulge dla klasy sredniej?

Nie, zaden z matzonkéw nie skorzysta z ulgi dla klasy Sredniej, poniewaz nie zostat spetniony

warunek dotyczacy limitu przychodéw uprawniajgcych do ulgi zaréwno liczonej od wspélnych,
jak i indywidualnych przychodéw matzonkow.

Matzonkowie uzyskujg przychody z pracy — jeden z matzonkéw
w kwocie 90 000 zt, drugi z matzonkéw w kwocie 50 000 zt.
Czy we wspolnym rozliczeniu bedg mogli skorzystac z ulgi

dla klasy $Sredniej?
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Tak. W podanym przyktadzie z ulgi dla klasy sredniej moze skorzystac:

+ kazdy matzonek (zaréwno maz jak i zona), poniewaz potowa ich tgcznych przychodéw
Z umowy o prace miesci sie w przedziale przychodéw od 68 412 zt do 133 692 zt
lub

+ ten matzonek, ktérego przychody w kwocie 90 000 zt mieszczg sie we wskazanym
przedziale.

Jeden z matzonkow uzyskuje przychody z dziatalnosci
gospodarczej opodatkowanej wedtug skali podatkowe]j
pomniejszone o koszty uzyskania przychodow z tytutu jej
prowadzenia, z wytgczeniem z tych kosztéw sktadek

na ubezpieczenia spoteczne, w kwocie 135 000 zt.

Drugi z matzonkdéw otrzymat emeryture w kwocie 10 000 zt.

Czy we wspdlnym rozliczeniu matzonkowie bedg mogli
zastosowac ulge dla klasy sredniej?

Nie, zaden z matzonkéw nie bedzie mdégt zastosowac ulgi dla klasy Sredniej.

Przy ustalaniu przychoddéw uprawniajgcych do skorzystania z ulgi matzonkowie powinni
uwzgledni¢ tylko przychody z dziatalno$ci gospodarczej, natomiast nie uwzglednia
przychoddéw z emerytury. Na podanym przyktadzie nie jest mozliwe zastosowanie ulgi,
poniewaz potowa tgcznych przychoddéw uprawniajacych matzonkéw do skorzystania z niej
(135000 zt: 2 = 67 500 zt) jest nizsza niz dolny roczny limit uprawniajgcy do ulgi (68 412 zt).
Z ulgi nie skorzysta rowniez indywidualnie matzonek prowadzacy dziatalnos$¢ gospodarcza,
poniewaz jego przychody z tej dziatalnosci (135 000 zt) przekraczajg gérny roczny limit
uprawniajgcy do ulgi (133 692 z}).

Jeden z matzonkdéw uzyskat przychody ze stosunku pracy

w kwocie 132 000 zt. Drugi z matzonkdéw uzyskat przychody

z umowy zlecenia w kwocie 40 000 zt. Czy we wspolnym
rozliczeniu matzonkowie bedg mogli zastosowac ulge

dla klasy $redniej?

Tak, z ulgi dla klasy $Sredniej moze skorzystac¢ indywidualnie ten matzonek, ktérego przychody
z pracy mieszczg sie w przedziale od 68 412 do 133 692 zt. Matzonkowie nie mogg jednak
ustali¢ ulgi od potowy tgcznych przychoddéw, poniewaz jest ona nizsza niz dolny roczny limit
uprawniajgcy do skorzystania z niej (132 000 zt: 2 = 66 000 zf). Przychody z umowy zlecenia
nie sg uwzgledniane przy ustalaniu prawa do ulgi dla klasy Sredniej.
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Jeden z matzonkdéw uzyskat przychody z umowy o prace w kwocie
140 000 zt, natomiast drugi z matzonkdéw nie uzyskat zadnych
przychodow. Czy we wspolnym rozliczeniu matzonkowie bedg
mogli uwzglednic ulge dla klasy sredniej?

Tak, matzonkowie bedg mogli uwzgledni¢ ulge we wspolnym rozliczeniu, poniewaz potowa

ich tacznych przychoddéw miesci sie w przedziale przychodéw uprawniajgcych do zastosowania
ulgi dla klasy sredniej (od 68 412 do 133 692 z}).

Jeden z matzonkdéw uzyskat przychody z dziatalnosci gospodarczej
opodatkowanej wedtug skali podatkowej (pomniejszone o koszty
uzyskania przychoddéw z tytutu prowadzenia tej dziatalnosci,

z wytagczeniem z tych kosztow sktadek na ubezpieczenia
spoteczne) w kwocie 138 000 zt. Drugi z matzonkdéw otrzymat
rente w kwocie 20 000 zt. Czy we wspolnym rozliczeniu bedg
mogli zastosowac ulge dla klasy sredniej?

Tak, matzonkowie (zarbwno mgz, jak i zona) bedg mogli zastosowac¢ ulge we wspdlnym
rozliczeniu, liczong od potowy tagcznych przychodéw. Nie bedg jednak mogli ustali¢ ulgi

od swoich indywidualnych przychodoéw, poniewaz przychody z dziatalnosci gospodarczej
pomniejszone o koszty uzyskania przychodéw z tytutu jej prowadzenia, z wytgczeniem sktadek

na ubezpieczenia spoteczne, przekraczajg gérny roczny limit 133 692 zt. Z kolei przychody
z renty nie sg uwzgledniane przy obliczaniu limitu uprawniajgcego do korzystania z ulgi.
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Przyktadowy wniosek o niestosowanie ulgi

(imie i nazwisko podatnika) (miejscowosc i data)

(PESEL)

WNIOSEK
o niestosowanie tzw. ulgi dla klasy sSredniej

Niniejszym wnioskuje do ptatnika . ... ... o
(nazwa zaktadu pracy)

0 niepomniejszanie dochodu o kwote ulgi dla pracownikéw, o ktérej mowa w art. 32
ust. 2a ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od oséb fizycznych.

Podstawa prawna:
- art. 32 ust. 2b ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od oséb fizycznych

(podpis podatnika)

Adnotacje ptatnika:

Data wptywu niniejszego oswiadczenia: .....ccceeeevreecvevrenennen.

(podpis ptatnika lub osoby przez niego upowaznionej)
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